

室内空气检测师 让你放心住新居

□记者 俞晓赞

新房装修好后,室内空气质量怎样?怀孕了或者家里有小孩住进去合不合适?如果你为此担心,那么不妨找一个室内空气质量检测师,为自家的空气质量做一个诊断。

对于这个行业,很多人都不熟悉。室内空气质量检测主要做些什么?能带来什么好处呢?前几天,记者跟随金华生科环保科技有限公司的卢杭童体验了一回检测师的工作。



高危职业 常年出入污染重灾区

20日,记者与卢师傅来到三中路上吕先生家。吕先生的新房从6月开始装修,直到本月初装修完成。装修公司一撤离,吕先生便打开窗户日夜通风。但是担心家中空气仍然超标,吕先生决定先做个空气检测。

上午9时,在记者准备踏入室内时,卢师傅打了预防针:进去后不要大口呼吸,如果实在受不了味道,你就早点出去吧。

为了应对新房装修污染,记者事先准备了口罩。但是刚一进入新房,一股难闻的刺激性气味便扑鼻而来,空气中还能闻到浓郁的乳胶漆的味道。

检测分析 为新家安全出谋划策

在室内,卢师傅和他的团队一点也不受刺激性气味的影响,拿出了检测工具,开始忙碌起来。

卢师傅介绍,检测的第一步就是先采样。采样点数量根据房间面积来设置。一般来说,房间面积小于50平方米时,选取一个采样点,50到100平方米选取两个采样点,100到500平方米选取3个采样点。

闲下来,他扯下标签贴在采样瓶上,并在表格上记录

关注健康 月均客户比去年多了一倍

随着人们对空气质量的关注,室内空气质量检测也越来越受欢迎。

去年我们月均接到二三十个订单,但是今年月均接单要七八十个。卢师傅介绍,订单量比去年多了一倍。

不过,卢师傅也坦言,虽然关注的人也越来越多,但是真正正确处理室内空气的市民还不多。生活中,很少有人会主动要求一年测量两次甲醛,事实上这样测量才能准

房间已提前封闭了一天,装修的污染物都已释放在室内中,空气比外面自然要差很多。卢师傅介绍,他们每天检测的房间和这间新房都差不多。

虽然戴着口罩,但是作用不明显。大约五分钟后,记者感到了阵阵恶心,感觉需要跑出新房大口地呼吸新鲜空气。

刚入行的新手起初都受不了这感觉,甚至没有胃口吃饭。卢师傅介绍,这其实也算是一份高危职业,由于常年出入污染重灾区,污染物对身体总会有影响,人的抵抗力会下降。如果患了感冒,绝不允许参加检测工作。近几年,公司已十来人转行了。

下项目、地点等数据。

采样结束后,卢师傅表示,这些气体样本以及部分材料将送往实验室。通过专业的仪器对样本内各类污染物进行定性和定量的分析。一般出实验报告要2至3个工作日。

空气检测的目的是为了找出超标的污染物,然后我们会向户主提出改善家居环境的建议。卢师傅说,检测是为了让客户放心住新居。

确地测出室内的污染源。

目前新居最容易超标的就是甲醛,而且释放的周期性可达15年。卢师傅解释,冬天气温较低,甲醛不太活跃,此时测量的有六成是合格的。因此很多市民冬天入住以后,经测量合格后便不会理会。

夏天才是甲醛释放最活跃的时候,此时测出来的有八成是不合格的。卢师傅建议一年测两次室内甲醛浓度。

下水管道常堵塞 完全疏通师傅才走

□记者 吴航鑫

139*****22朱女士来电:厨房下水道堵住,需要疏通。

糟了,下水道的水又漫出来了。22日,朱女士家的厨房下水道又堵了,漫出来的污水流得满地都是,害得她手忙脚乱地清理了快半个小时。

装修时没经验,下水管道的走向不合理,所以现在才这么麻烦。胡女士介绍,装修时自己稀里糊涂地就把洗菜池设置在远离总管的一侧,导致洗碗池的污水在流入总管前,必须先经过一段一米多长的管道里流过,这样不仅水流缓慢,而且容易堵塞,每年至少要找人疏通三四次。

以前不知道哪里有好的疏通师傅,找的都是楼道墙上的小广告。朱女士说,那些师傅打开机器随便捣鼓了几下,看到水有流下去收工了,也不管是不是很畅通。

都说8890不错,我就希望上门服务的师傅能帮我多疏通一下,把下水道里面尽量弄得干净一些。以前找的师傅都不尽如人意,所以这一次,朱女士决定找8890试一下。

你家的管道确实特殊,我把弹簧拉到最长,再帮你多疏通几次。面对朱女士提出的要求,8890的彭易民师傅没有推辞,而是热心答应。

彭师傅把弹簧缓缓塞进下水道,到达长度的极限后,才将弹簧慢慢地拉出,这样的动作他重复了三次。

接着,彭师傅打开水龙头蓄满水,拔掉防堵塞后,水很快就从下水道排出去了。

平时要经常用热水冲刷,避免油腻物质堆积。彭师傅提醒,冬天气温低,洗碗洗菜的残油会凝固在下水管里,导致堵塞,经常用热水冲刷可以有效改善水流不畅的问题。

汽车断电了怎么办?

8890师傅教你 五步 搭上电

记者吴航鑫报道,天气越来越冷,而汽车电瓶最怕低温,最近不少汽车在启动时,都因为电瓶亏电而无法启动。

遇到这样的情况,大多数人都会寻求道路救援服务,但等待救援的过程往往需要耗费不少时间,可能因此耽搁了行程。

此时,如果车里备有应急搭线工具,而你又恰好掌握了搭电方法,那么就可以第一时间寻求周围车辆的帮助,在最短的时间里为电瓶充电,启动汽车。

其实,很多汽车的后备箱工具袋里就装着电瓶搭线的工具。8890汽车维修的王师傅说,由于对电瓶搭线充电的过程不了解,不少车主即使拿着搭线也不知道该如何操作。

其实,搭线充电并不复杂。王师傅解释,搭线是先正后负,拆除搭线是先负后正,只要按照这个顺序来操作,遇到电瓶亏电时就可以积极自救。

那么,汽车搭线充电具体应该如何操作呢?

第一步,将施救车停在被救车旁边,将发动机熄火,然后确定汽车的正负极。熄火这个环节特别重要,救援车在启动状态下搭线很危险,千万不要尝试。

第二步,取出搭线,先夹住被救车电瓶的正极,再与施

救车电瓶的正极相连接。需要特别注意的是,电瓶的正负极不能弄错,否则会出现短路的危险,连接搭线要严格按照顺序操作,才能保证安全。

第三步,取出另一根搭线,夹住施救车电瓶的负极,再与被救车的发动机缸体或与缸体相连的金属部件进行连接。

为何不与电瓶负极相连接呢?这是因为电瓶短路或断路也会造成车辆无法启动,如果在这种情况下连接负极搭电,可能会导致电瓶损坏,甚至存在引爆电池的危险,而连接被救车发动机既可以接地,不影响搭电,又可以避免危险的发生。

第四步,启动施救车1-2分钟后,再尝试启动被救车。若被救车仍无法启动,建议等待5-10分钟后,再重复启动。

第五步,车辆成功启动后,拆除搭线。拆线顺序与搭线顺序刚好相反:拆接地、拆施救车负极、拆施救车正极、最后拆被救车正极。

如果按照上面的方法,你还不能够搭电成功,也不用过于着急。8890平台汽车救援队24小时服务,只要拨打88900000,师傅就能上门服务。

省中医院骨科专家 25日下沉市中医院

记者 李梦楚

想找省级专家看病?想在家门口得到名医亲诊?记者近日从市中医院获悉,省中医院骨科专家团队将于25日上午下沉市中医院,为广大市民义诊,将精湛的技术、热忱的服务送到家门口。

据了解,此次下沉的名医有省中医院骨科主任、博士生导师、主任医师董培建,省中医院骨科副主任、博士、主任医师储小兵,博士、副主任医师刘迅,博士、副主任医师厉驹,博士、中医学博士后、副主任医师刘福存等。此次义诊活动旨在纠正市民的认识误区,提高市民的健康意识,为市民提供合理的诊治方案等。